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Ηθική ανάταση για την ιερή Πρωτοχρονιά, στον 
Άγιο Ελευθέριο της Αχαρνών
/ Γνώμες

Με την καθολική συμμετοχή του λαού του 5-ου Διαμερίσματος 
των Αθηνών, εορτάστηκε πανηγυρικά την Τετάρτη 1-1-25, με 
την προσήκουσα ιεροπρέπεια και λαμπρότητα, η ιερή ημέρα 
της ιερής Πρωτοχρονιάς και του κορυφαίου μας ιεράρχη 
Επισκόπου Καισαρείας και προστάτη εν άλλοις των γραμμάτων 
μας Μεγάλου Βασιλείου.

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Στα πανέμορφα Πατήσια λοιπόν, που μυροβολούν την ευγένεια και την 
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καλοδεχτικότητα των ανθρώπων τους, με την παραδοσιακή δομή της γειτονιάς 
και τους πολυφρόντιστους κήπους τους, σύσσωμος ο λαός των Πατησίων έδωσε το 
βροντερό παρόν, για να τιμήσει με πανηγυρικό τρόπο την μεγάλη μας ημέρα της 
ιερής πρωτοχρονιάς. Στα Πατήσια, που πρωτοστάστησαν, στην αστική εξέλιξη και 
την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της Αθήνας μας, με το περίφημο 
εργοστάσιο ζυθοποιίας – παγοποιίας των αδελφών Κλωναρίδη, αλλά και στην 
πολιτισμική μας πρωτοπορία, με τους κορυφαίους του πολιτισμού μας Φώτη 
Κόντογλου, Γεώργιο Δροσίνη, Σπύρο Παπαλουκά, Δημήτρη Πικιώνη κ.α. που τα 
είχαν σαν ορμητήριό τους. Επιβλητικός ο καλλιεπής ναός της Αχαρνών και 
σημαιοστολισμένος με την γαλανόλευκη και τους χρυσοπόρφυρους σταυραετούς 
του Βυζαντίου, κατηύγαζε την άφατη κατάνυξη των πιστών, αλλά και την 
ιερότητα της μνήμης του κορυφαίου των γραμμάτων μας, Επισκόπου Καισαρείας 
Μεγάλου Βασιλείου. Με έκδηλη την αγάπη και την ηθική φροντίδα για την 
επιμέλειά του, τόσο του ευσεβούς προϊσταμένου του ναού Πατρός κ.κ. Θεμιστοκλή 
Χριστοδούλου, και των υπολοίπων ευλαβών ιερέων του ναού, όσο και των ευγενών 
εθελοντών της εκκλησίας, που με ξεχωριστή αφοσίωση και αγάπη, επιμελούνται 
τον ναό.

Της θείας λειτουργίας χοροστάστησε ο ευλαβής Μητροπολίτης Βρεσθένης κ.κ. 
Θεόκλητος, συγχοροστατούντων, των ευσεβών ιερέων του Αγίου Ελευθερίου κ.κ. 
Πατέρων Θεμιστοκλή Χριστοδούλου – που είναι και ιερατικός προϊστάμενος του 
ναού- Καλπούζου Γεώργιου, Σπυρίδωνος Βίτση και Θωμά Μάντζιου.

Με το πέρας της λειτουργίας ευλαβής Μητροπολίτης κ.κ. Θεόκλητος ευχήθηκε σε 
όλους, το νέο έτος 2025 να είναι ευτυχισμένο εποικοδομητικό και νααποτελέσει 
την απαρχή πνευματικής και ηθικής ευημερίας στη ζωή μας, με κατευθυντήριο 
δύναμη το Χριστό, που είναι και η μόνη οδός σωτηρίας, από τα φθοροποιά 
καταναλωτικά μηνύματα της παθογενούς εποχής μας. Σημειώνουμε επίσης την 
βράβευση από τον Σεβασμιώτατο κ.κ. Θεόκλητο και το εκκλησιαστικό συμβούλιο 
τους πατρός Γεωργίου Καλπούζου, που μετά από τριάντα χρόνια προσφοράς ως 
υπεύθυνος στο πεδίο της κοινωνικής αλληλεγγύης του ναού, παρέδωσε την 
σκυτάλη της αρμοδιότητας στον Πατέρα Σπυρίδωνα Βίτση.

Χρόνια Πολλά και ευλογημένα. Ο καινούριος χρόνος 2025, να είναι ευτυχισμένος, 
γόνιμος και να σηματοδοτήσει την ηθική και πνευματική ευκρασία στη ζωή μας, 
υπο την ηθική σκέπη του προστάτη των γραμμάτων μας και κορυφαίου της 
Ορθοδοξίας, Μεγάλου Βασιλείου !

Παραθέτουμε το Απολυτίκιο του Μεγάλου Βασιλείου :

Εἰςπᾶσαντὴν γῆν ἐξῆλθεν ὁ φθόγγος σου, ὡς δεξαμένην τὸν λόγον σου• δι’ οὗ 



θεοπρεπῶς ἐδογμάτισας, τὴν φύσιν τῶν ὄντων ἐτράνωσας, τὰτῶν ἀνθρώπων ἤθη 
κατεκόσμησας. Βασίλειον ἱεράτευμα, Πάτερ Ὅσιε• πρέσβευε Χριστῷ τῷ Θεῷ, 
σωθῆναι τὰς ψυχὰς ἡμῶν.







 






